

Anuncios á precios convencionales.

Toda la correspondencia y giros al Administrador.

Redacción y Administración:

Lucio, 8.

Número suelto: 5 céntimos.

HERALDO TOLEDANO

Precios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes.
Provincia: 4 pesetas al trimestre.
Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto: 5 céntimos.

DIARIO POLÍTICO

Año IX.—Núm. 608.

Director Gerente: Federico Lafuente.

Toledo 24 de Junio de 1907.

Es una contestación.

Todavía resuena en provincias y vibra en las conversaciones de los hombres políticos que viven en Madrid, el eco del magistral, elocuentísimo discurso de D. Melquiades Alvarez; ¡fué tan hermoso, tan expresivo, tan oportuno y tan bien dicho lo expuesto por quien resulta ser hace tiempo uno de los mejores oradores parlamentarios de la presente época!....

Al discurso del Sr. Alvarez siguió el de un coloso de la tribuna española, el Sr. Maura.

No es el aspecto puramente político de uno y otro discurso el que llama hoy nuestra atención para la confección de estas líneas; es más grande, más alto el fin que perseguimos y el que ha herido nuestro pensamiento y ha conmovido las fibras de nuestro corazón.

Tal vez no ha sido en la presente ocasión el Sr. Maura todo lo explícito y claro que acostumbra á ser; pero ha sido lo suficiente para estar en el fondo de completo acuerdo con el Sr. Alvarez, y los dos frente á frente de los solidarios en algo que deja leer entre líneas y claramente no expresa, el programa de los solidarios.

Afirman los partidarios de la solidaridad su amor á España, pero no quieren el régimen constitucional que impera en España; no combaten los solidarios la unidad nacional, pero desean la región y el Municipio con libertades propias é independencia del poder Central; no reniegan del habla castellana, pero quieren hablar únicamente en catalán; todos los españoles somos unos, pero para ellos el respeto y garantía para sus costumbres, usos y aun leyes especiales, legislación foral, y no sujeta, por tanto, al fuero común.

No expresaban, según antes decimos, todo esto y algo más lo que pretenden los solidarios con la franqueza y la necesaria claridad para que sepamos los demás españoles á qué atenernos en cuanto á todo lo que la solidaridad desea; pero en los discursos, modelos de bien decir, en estos últimos discursos de don Melquiades Alvarez, revélase la zezobra de España respecto al verdadero alcance y significado del catalanismo, hablando con este motivo de Castilla, conforme se dice por muchos en Cataluña para significar España, y España, igual que si para ellos se tratase de algún país extranjero.

Castilla no puede, no debe, no quiere mostrarse conforme con las encubiertas, y ni aun con las confesadas tendencias de la solidaridad catalana.

Melquiades Alvarez, que tal vez no cabe ya en los moldes de los partidos republicanos, y Maura, cuyo patriotismo se subleva y protesta sin más que una sospecha de separatismo, han combatido de modo resuelto á la solidaridad en sus respectivos discursos del Congreso.

No deben buscarse antagonismos; pero hay que vivir prevenidos, hay que decir á los catalanistas que Castilla es España y España es la Patria común, antes que una parte, antes que una región, antes que Cataluña.

Tal ha sido en síntesis lo significado por la elocuente frase de Melquiades Alvarez, y tal es en esencia lo manifestado por el Jefe de los conservadores.

COSAS DE TOLEDO

Se quejan algunos taberneros de que continúe en la época de verano la orden de cerrar sus establecimientos á las doce y media, y dicen que agradecerían se les ampliase dicha hora hasta la una y media, teniendo en cuenta, según se indica antes, la estación actual y la obediencia y respeto con que acogieron la primitiva orden del Sr. Gobernador, que aún subsiste.

(HERALDO TOLEDANO 22 Junio)

Algunos señores taberneros se quejan. ¿De qué se quejan algunos señores taberneros? ¿Se quejan de la proyectada supresión del impuesto

de consumos sobre los vinos? No. Los señores taberneros no se quejan de lo que á ellos les favorece, aunque su público de la copa, el gran público del coqueo, salga perjudicado, puesto que no le van á aumentar la cantidad de «bebida» ni á rebajarle el precio. ¿Se quejan de la escasez de parroquianos? No. No se quejan de la disminución de clientes, dado que existen 75 tabernas en una población de 23.000 almas, correspondiendo á 300 habitantes, poco más ó menos, por bayuca ó «tienda de vinos», lo que prueba la prosperidad del negocio.

Entonces, ¿de qué se duelen algunos individuos del honorable gremio? Duélese de que continúe en la temporada de verano la orden de cerrar sus establecimientos á las doce y media de la noche, orden emanada del Gobernador civil de la provincia.

La queja, pequeña en sí, no viene sola. No viniendo sola, ¿de qué viene acompañada la queja, pequeña en sí, del gremio honorable? Viene en compañía de una discreta solicitud concierne á la ampliación de la nocturna hora de clausura, teniendo en cuenta la estación actual y otros particulares que justifican la discreta solicitud acompañante de la queja pequeña en sí.

No soy de los que gustan de alabar, por rebeldía de mi espíritu, el principio de autoridad y sus decisiones, pero en la ocasión presente aplaudo, si bien con timidez, la orden de cerrar los establecimientos indicados á las doce y media de la noche, y aún me parece demasiado tarde.

La taberna tiene muchos inconvenientes sociales é individuales, y ninguna ventaja para el individuo y la sociedad. La gente que acude á tal sitio suele ser la obrera, la desgraciada, la que necesita alimento y educación que no se encuentran en la taberna, donde existen unas costumbres que aminoran rápida y visiblemente el bolsillo, y de donde se suele salir camino del Cementerio ó del presidio.

Un «rodeo» de copas y otro «rodeo», acaban por importar al fin de la semana ocho ó diez pesetas, con las cuales podía comer toda la familia del trabajador durante esa misma semana un substancioso cocido.

Un «rodeo» y otro «rodeo», acaban por perturbar el cerebro del artesano que, por fútiles motivos, promueve sangrienta disputa con otro camarada, tan desventurado como él, determinando la muerte de uno y el envío á un penal del otro. Total: dos familias sin honor, sin bienestar y sin tranquilidad. Autor de estas fechorías: ¡el vino!

Algo se podría evitar de esto en Toledo. ¿Cómo? Aplicando las disposiciones tomadas sobre lo que se ha llamado «la última copa», en Madrid.

Los primeros agradecidos serían los obreros.

Un toledano.

Ayuntamiento.

Asuntos puestos á la orden del día para la sesión de esta noche:

- 1.º Moción de D. Federico Lafuente sobre asistencia de los Sres. Concejales á la plaza de Abastos.
- 2.º Resultado del Concurso abierto para el arrendamiento de puestos públicos y adjudicación del mismo.
- 3.º Informe de la Comisión de Festejos sobre celebración de la feria de esta capital.
- 4.º Instancia de D. Manuel Rey solicitando licencia para ejecutar obras.
- 5.º Otra de D. Jesús Falceto con igual petición.
- 6.º Petición de licencia del Sr. Contador.
- 7.º Idem del Sr. Jefe del Laboratorio Municipal.
- 8.º Comunicación del Sr. Alcalde de Zaragoza sobre petición de que se prescindiera en los presupuestos del Estado del ingreso de los descuentos de los empleados municipales.
- 9.º Moción de Secretaría sobre legalización de actas faltas de firmas.

COMUNICADO

Sr. Director de HERALDO TOLEDANO.

Si no dedicara unas líneas á este asunto á

que me voy á referir, dejaría de responder á mis inclinaciones predilectas de entusiasta defensor de los intereses de la población hasta donde alcancen mis escasas fuerzas intelectuales.

Leo en uno de sus últimos números un artículo en el cual se manifiesta, dirigiendo un caluroso aplauso á nuestra primera Autoridad civil, que en breve serán trasladados los alienados de nuestro benéfico Establecimiento al pueblo de Oropesa, quedando aquí únicamente los sometidos á observación.

Ignorar la activísima campaña que nuestro Gobernador realiza en pro de nuestros intereses y las dotes de iniciativa que le caracterizan en todo aquello que considera de utilidad para la población que representa, sería desconocer por completo nuestros propios intereses.

No había yo de ser el último en apresurarme á unir mi humildísimo aplauso al de su ilustrado diario, y á este fin he cogido la pluma y emborrinado mis primeras cuartillas, á la vez que con el propósito de dar más publicidad al asunto y que el pueblo toledano se percate de que con personas de tal valía al frente de sus intereses puede llegarse á la meta de sus principales aspiraciones; pero como generalmente, por pequeña que sea una inteligencia, tal cual es la mía, corre más la imaginación que la pluma sobre el papel, una indiscreta ráfaga de duda asalta mi ánimo y me obliga á detenerme en el desarrollo de mis pensamientos.

Al reflejar el aplauso, ¿sería conveniente exponer las ventajas que tal acuerdo había de reportar, tanto á los desgraciados enfermos como á la población en general?

Creo que sí, y á tal fin cojo de nuevo el periódico á que anteriormente me refiero, leo con gran detenimiento su trabajo, y cuál no será mi contrariedad al verme privado de tal deseo. Sólo se lee en uno de sus párrafos que con esto se evitará estén estos desgraciados, como en la actualidad, hacinados por la carencia del suficiente local para el excesivo número de dementes que existe.

¿Por qué no consignar en unión del aplauso los beneficios que reportaría tal determinación? ¿Tendrá en su fondo el asunto alguna desventaja? ¿Habrán sido víctimas de involuntario error las personas que hayan asesorado en tal sentido á nuestro activo Gobernador, advirtiéndole de una necesidad que de entero no se siente? ¿No constituiría un perjuicio para una capital tan falta de elementos de vida como la nuestra privarla de uno de estos establecimientos que siempre llevan consigo un contingente de ingresos más ó menos importante para una localidad ó reducir su categoría de modo tan considerable como se proyecta? ¿No resultaría hasta más económico á la Diputación someter el hermoso edificio de que hoy dispone á algunas reformas que subsanaran el defecto que se advierte, puesto que su amplitud había de permitirlo?

Todas estas consideraciones pasaron por mí con la rapidez del relámpago y fueron quedando estampadas en las cuartillas que sobre mi mesa se disponían á perder para siempre su hermosa blancura y servir de portadoras de mi pensamiento al ilustrado periódico de su digna dirección, caso de hallar en él un pequeño espacio.

No dudé un momento ante la tentación de que formaran parte de mi modesto escrito estas observaciones, que en nada pueden perjudicar ni molestar la buena voluntad en sus propósitos de nuestro inteligente representante civil y si servir de toque de atención y motivo de detenido estudio el asunto, que demostrada su conveniencia y llevado á cabo su propósito, será un triunfo más, entre los ya obtenidos, con que podrá contar el Sr. Marqués de la Fuensanta de Palma.

Si, como creo, considera de oportunidad estos apuntes y ordena su inserción en su importante diario, le quedará agradecido su decidido seguro servidor q. b. s. m.

D. A. J.

Toledo 23 de Junio 1907.

NOTICIAS

Estuvo ayer concurridísima y resultó solemne la Procesión con la Imagen de San Antonio, y cuya Procesión se organizó como final de la Novena al Santo en la Iglesia parroquial de Santos Justo y Pástor de esta ciudad.

El Laboratorio Municipal funcionó anteayer de madrugada, examinando hasta 169 muestras de leche destinada al consumo público.

Sólo en cuatro de estas muestras se halló la leche adicionada con agua.

Nuestro particular y estimado amigo el empleado de Pósitos Sr. Cuéllar, ha tenido la desgracia de perder para siempre un niño, hijo suyo, de cinco meses de edad.

Acompañamos en el sentimiento al Sr. Cuéllar y demás familia de tan angelical criatura.

J. Barreiro, Médico Mayor del Colegio de Huérfanos. Huesos, matriz, vías urinarias.

Santa Úrsula, 16, pral., teléfono 74. Consulta de once á una.

El Gobernador civil de la provincia regresará, según nuestras noticias, dentro de breves días á nuestra capital.

Cerca del Juzgado Municipal se produjo anteayer un escándalo, en el que intervinieron algunas mujeres.

D. Julio Alcubilla ha terminado brillantemente los estudios y licenciatura en la facultad de Medicina de Madrid.

D. Julio Alcubilla tiene veintidós años de edad. Al estudioso joven y su padre, nuestro particular y muy querido amigo D. Doroteo, enviamos sincera y entusiasta enhorabuena.

Ayer se celebró en el salón Garcilaso un mitin de las Sociedades obreras de Toledo; excepción hecha de los representantes del gremio de albañiles que ofrecieron alguna resistencia y luego se convencieron; las Sociedades se declararon antisolidarias.

En la lista de los Delegados de las provincias que acudieron al mitin republicano que ayer se celebró en Madrid, no hemos visto el nombre de ninguno de los republicanos de Toledo.

En la tarde del sábado ocurrió en la orilla del río Tajo, y en el sitio denominado la «Incurnia», una sensible desgracia.

Un individuo llamado Francisco Galán (a) Pellejero estaba pescando; buscando sombra que le librara del fuerte sol que reinaba en aquella tarde, se colocó junto á un barco como clavado verticalmente en tierra; el viento fuerte que de repente se desencadenó hizo caer el barco, que cogió debajo al pescador, quien por asfixia murió poco tiempo después.

Después de haberse asomado al balcón de su casa el Jefe de la sección de Estadística D. Mateo Salinero para ver la Procesión de ayer, antes de que ésta regresase al Templo, murió de repente el Sr. Salinero.

Todavía no hemos recibido la esquela de defunción, pero nos apresuramos á manifestar á la familia del finado nuestro profundo dolor.

Un Redactor nuestro ha tenido ocasión de observar un abuso que descaradamente se comete y que, como consideramos, debe ignorar el Sr. Alcalde, le denunciaremos para que Alcalde y público se enteren. Las plantas y arbolado que existen en el paseo de la puerta del Cambrón se encuentran en lamentable estado; las que no se han secado ya están á punto de secarse por falta del riego necesario.

Según parece, esta deficiencia obedece á tener que surtir un mismo ramal al Matadero y al paseo, y mientras el primero no llena sus depósitos, no puede emplearse en el paseo de referencia, cosa que no puede llevarse á cabo más que dos ó tres días en semana por espacio de una hora todo lo más.

Pues bien: el dueño del cajón que existe á la entrada de dicho paseo, donde está situado el depósito ó llave de las aguas destinadas al riego, no sabemos si con autorización del guarda ó sin ella, utiliza este agua para su servicio particular y abundante riego en los alrededores de su establecimiento durante todo el tiempo que ésta llega hasta allí, viéndose privadas las plantas de este elemento de vida porque este industrial utilice lo que es del pueblo en beneficio suyo, dejando desatendidas las necesidades comunes y ahorrándose lo que le pudiera costar una toma particular.

Observaremos si esto se corrige, y en caso contrario, nos ocuparemos más extensamente del asunto y con detalles precisos, porque tenemos datos á la vista.

ALPARGATERIA Y CORDELERIA
CALZADO DE TODAS CLASES
 Lonas, Esterillas, Sacos y Cordeles para todos y persianas.
 Harinas y Semillas de todas clases.
 Purés y Polenta para los enfermos y los sanos; a todos aprovecha.
 Garbanzos, Judías y Lentejas de lo mejor.
 Trigo, Cebada, Algarroba, Cañamones, Alpiste, Mijo y Nabaña para la cría de canarios.
TODO EN CASA DE GARIJO
 Zocodover, 10, Teléfono 275
 (Junto a la Fotografía de Lucas Fraile.)
 Para calzarse con economía, desde la popular alpargata hasta el calzado más útil, en casa de **GARIJO**

EL TÁMESIS
 El mejor y más eficaz específico para curar instantánea y radicalmente las **HEMORROIDES ó ALMORRANAS**.
 Está compuesto de productos naturales é inofensivos. Aunque el padecimiento sea de largo tiempo, queda en los dos primeros días totalmente curado.

Se vende en la **FARMACIA DE CABELLO**
 Plaza de Zocodover, núm. 6.—TOLEDO

SE ALQUILA
 un hermoso piso principal en el callejón del Vicario, núm. 12, cerca de la Catedral, bien soleado, y con abundantes aguas de fuente y aljibe. Darán razón en la misma casa.

CALLICIDA PIZA
Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas ó callosidades del cutis. Es curioso; no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico; por una peseta pueden extraerse muchos callos y durezas.
 De venta, farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 1.25 pesetas se remite por correo y certificado.

COMPANIA IBERICA INDUSTRIAL Y MERCANTIL
FABRICA DE PLATERIA
 Construcción y restauración de toda clase de ornamentos y utensilios de plata. Suprema perfección en los repujados y cincelados.
 Para platería, en general, consúltese los modelos de esta fábrica.
ECONOMIA Y PERFECCION
Alcalá, 138, MADRID

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Los recetan los Médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTÓMAGO é INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos; CURA el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridia, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cacharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. Laboratorio Químico Farmacéutico, calle de Ferrer del Río. De venta: Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

Los recetan los Médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTÓMAGO é INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos; CURA el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridia, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cacharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. Laboratorio Químico Farmacéutico, calle de Ferrer del Río. De venta: Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

EL MEJOR PURGANTE
LAS AGUAS Y SALES
DEL CASTELLAR
 ANALIZADAS POR EL SABIO DR. S. RAMÓN Y CAJAL
 El más suave y eficaz de los purgantes salinos y el único que contiene la alúmina-silice soluble y hierro como reconstituyentes y regularizadores de la sangre. Son depurativas, antibiliosas, antisifilíticas, reconstituyentes y aperitivas, y nada irritan. Al por mayor, en el Depósito: *Marqués de Cubas, 18, y Sucursal: Sacramento, 2, Farmacia, Madrid;* y al por menor, en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

LUCAS FRAILE
FOTÓGRAFO DE LA REAL CASA
 PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN VARIAS EXPOSICIONES
Zocodover, 9.—TOLEDO
 PRIMERA CASA EN AMPLIACIONES Y EN CUANTOS TRABAJOS SE RELACIONEN CON EL ARTE.
 La excesiva explotación que industriales poco escrupulosos anunciando barato y tomando nombres que no les pertenecían, tienen como punto de partida el lucro, haciendo caso omiso de la buena ejecución de los trabajos, así pues, me induce a llamar la atención del público, a fin de que no se deje engañar, y de regenerar el arte por medio de selectos procedimientos.
 Conoce demasiado el inteligente las dificultades con que se tropieza antes de poder entregar un retrato bien acabado, dificultades que tienen por causa la falta de aparatos en unos Establecimientos, la carencia de local en otros, y por último, la escasa inteligencia para la confección de tan delicadas obras.
 Para corregir estas deficiencias y abusos tienden mis modestos esfuerzos, habiendo adquirido en Alemania una lente que me permite hacer con suma perfección cuanto se pueda desear.
 Esta casa está montada como las del extranjero, en planta alta, dispone siempre de mejores luces que otras que están en planta baja, y ofrece mil pesetas al que justifique lo contrario, pudiendo asegurar el buen resultado, tanto por la purificación de los productos y materiales que emplea, como por el gusto artístico que tiene demostrado.
¡TODO LO BARATO RESULTA CARO!
 Estos Talleres, los más frecuentados del distinguido público, no tienen ambulantes ni corredores, ni se valen de otros para que le hagan trabajos; pues los ejecuta por sí mismo.
¡NO DEJARSE SORPRENDER!
SU FIRMA: LUCAS FRAILE
ZOCODOVER-9-TOLEDO

¿APROVECHAD LA OCASIÓN??
 Cama de madera de haya con somiers, tela metálica, desde 28 pesetas.
 Para siestas Sillas-camas plegables de madera de haya, desde 6 pesetas.
 Sillas, forma tijera, plegables para campo, jardines y patios.
 Mecedoras de rejilla y lona con brazos curvados.
 Esterillas, fina del Japón, dibujos alfombrados.
 Camas y muebles.
Comercio, 19, y Cordonerías, 14—TOLEDO—Teléf. 136
CELEDONIO CRUZ

CALVOS
EL CAPILHÓL
 GURA LA CALVICIE
 EVITA LA CAÍDA DEL PELO
¡PELO Á LOS 30 DÍAS!
 Manolita Gómez (28 Mayo 1904.)
 Frascos á 2 y 4 pesetas.—Por Correo: 2,50 y 5 pesetas.
FARMACIA CALVACHE, Fuencarral, 51, dpdo.—MADRID
 Manolita Gómez (10 Noviembre 1904.)

LA SALUD DEL ESTÓMAGO
 DEL
DR. SÁNCHEZ CABEZUDO
 → PAPELILLOS ←
Digestivos, Antiácidos, Aperitivos, Antieméticos y Antidiarréicos, preparados en el acreditado Laboratorio de su autor.
 Hace muchos años que la viene elaborando con grande éxito, teniendo la satisfacción de haber visto curados, y cuando nó, al menos, ver á los enfermos en un estado relativo, casi normal, pudiendo ver á los pacientes comer y beber toda clase de alimentos, devolviéndoles la alegría, poco habitual en el que sufre tan cansada dolencia.
 El autor responde de estos hechos.
 Depósitos: Laboratorio del autor, Carriches, Madrid; Martín y Durán, Tetuán, 3; y Pérez Martín Velasco, Alcalá, 7.—En Toledo: Farmacia de D. Juan Sánchez Cabezuado, Magdalena, 5.—Caja, 5 pesetas; media caja, 2,50.

CARNET DE MODAS

(De nuestro servicio especial.)



Sería muy curioso estudiar de qué manera y hasta qué punto tan marcado influyen en la moda los progresos de la industria.

En los trajes femeninos es donde mejor se observa esta influencia, y no es la primera vez que los vestidos de una estación cualquiera logran ponerse en boga hechos con una tela determinada, debido, claro es, al buen gusto de las elegantes, pero deducido aquél de la perfección y la belleza que la industria logró dar al tejido.

En la época actual, en el Estío, es cuando esas telas ligerísimas, de lencería y de la industria tejedora, tenues, vaporosas y flexibles, logran la predilección de las señoras por su linda presentación, dando lugar a vestidos verdaderamente encantadores, frescos y apropiados por su comodidad y su ligereza a la estación que atravesamos.

Los modistos confeccionan con estas finas telas sus nuevas creaciones de verano, y los tules, que son los que en primer lugar figuran para ello, constituyen casi, pudiera decirse, el tejido predilecto.

Muchos y a cual más encantadores modelos hemos tenido ocasión de ver y admirar en estos mismos días, hechos de esa clase, y entre ellos figura un modelo que, llamado «Rosa Julio», es de los más lindos que pueden idearse.

Está confeccionado en bello tul blanco, pudiendo hacerse lo mismo en color rosa, azul, malva ó verde pálido, llevando sobre el bajo de la falda tres volantes añadidos el uno al otro, sin fondo, festoneados y bordados con algodón grueso, formando dibujos de muy buen gusto, de forma circular, en cuyo centro va una flor ó estrella; separando la distancia de uno y otro círculo unos puntitos ó florecillas mucho más pequeños, en forma de triángulo, hacia la parte baja, iguales á los que hay sobre la parte inferior de los rosetones.

La blusa interior es de tul también, griego blanco, y la de encima de tul bordado, análogamente á los volantes de la falda, con los que bien se ve que hace juego la parte central del pecho de la blusa.

Un sombrero de paja blanco y una corbata de tafetán negro con rosas camaleón, completan este conjunto encantador.

Ya que cito una corbata, y habiendo de ellas lindísimos modelos, no resisto á la tentación de dedicarlas hoy unas líneas.

En efecto, esta prenda complementaria, á la que algunas señoras sólo concedían una importancia muy secundaria, ha alcanzado hoy un buen lugar, mereciendo gran atención por parte de las damas.

Los cuellos y corbatas unidos, de finísima puntilla, cayendo sobre el pecho en forma de cascada, tienen modelos acabadísimos, llevándose mucho por las señoras de buen tono.

Estas corbatas, que no pesan ni molestan, son ac-

tualmente uno de los accesorios del vestido á la moda, contribuyendo á realizar el agradable conjunto de una mujer hermosa y elegante.

Otilia.

Paris, y Junio 1907.

MERCADO DE TOLEDO

Precios corrientes.

Pan: De 1.^a, á 0,40 pesetas kilo; moreno, á 0,36 id.
Vino: Tinto, á 0,50 pesetas litro; blanco, á 0,50 id.
Carne: De vaca, á 2,50 pesetas kilo; de ternera, á 3 id.; de cordero, á 1,80 id.; cabritos, á 3,75 cada uno.
Tocino: A 2,50 pesetas kilo.
Aves y huevos: Gallinas, á 4 pesetas; gallos, á 3,75; pichones, á 2,25 par; huevos, á 1,20 docena.
Leche: De vacas, á 0,60 pesetas litro; de cabras, á 0,50 id., id.
Pescados: Merluza de Coruña, á 3,00 pesetas kilo; ídem de Avilés, á 3,00 id.; besugos frescos, á 1,25 id.; almejas, á 1,25 id.; sardinas frescas, á 1,00 id.; cigalas, á 2,50 id.; escabeche de besugo, á 2,50 id.; id. de bonito, á 2,50 id.; boquerones fritos, á 3 id.; melva, á 1 ídem; anchoas, á 2,00 id.; mojama, á 3 id.
Varios: Judías secas blancas, á 0,50, 0,70 y 0,60 pesetas kilo; cerezas molineras, á 0,40 id.; garbanzos, á 0,80 y 0,60 id.; longaniza, á 2,50 id.; patatas nuevas, á 0,22 id.; albaricoques, á 0,50; tomates, á 0,50; pepinos, á 0,80; habas, á 0,15 id.; guisantes, á 0,15; judías verdes, á 0,40 id.; fresa, á 1,50 id.; aceite, á 1,50 litro, y carbón, á 1,30 arroba.

TRIBUNALES

A las nueve de la mañana del sábado terminó en la Audiencia la vista de un proceso, crimen vulgar, y cuya vista, no obstante, ha mantenido la expectación durante dos días y llevó á la sala de Justicia extraordinaria concurrencia de toda clase de elementos sociales de la ciudad.

Se trataba de juzgar á Pedro Moreno y Julio Chiquero, acusados de la muerte violenta dada á su convecino en el pueblo de Alcañizo, Valeriano Sánchez, en la noche del 20 de Febrero de 1906.

La prueba pericial resultó de gran importancia: los Médicos D. Eduardo Ferrer, que intervino en la diligencia de autopsia, D. Fernando Sánchez, D. Marcelo García y D. Francisco Flores, fueron objeto de un amplio y minucioso interrogatorio por las acusaciones, las Defensas y la Presidencia, durando más de hora y media esta diligencia; y, como siempre, abundó la posibilidad y la probabilidad apremiando en estos términos á los peritos la defensa de uno de los procesados, y mostrándose los Letrados de una y otra parte hábiles al fin que respectivamente perseguían; pero teniendo uno de ellos que ser objeto de llamadas de atención por parte del Presidente.

La prueba de testigos, aunque corta en número, fué poco favorable para los procesados.

Con estos elementos comenzó á las once de la noche del viernes su informe de acusación el Abogado Fiscal Sr. Arredondo, sin alardes de oratoria; pero metódico, minucioso hasta el más pequeño detalle en el examen de la prueba y razonador al considerarla: tan analítico fué, que hizo difícil el informe del Fiscal, el que seguidamente hizo con los mismos elementos ya utilizados, el Abogado del querellante particular nuestro Director Sr. Lafuente.

Acostumbrado está el Sr. Lafuente á difíciles empresas de esta índole, y aunque no era terreno abonado el que le dejaban, supo quedar airoso, contribuyendo de manera decisiva á llevar al ánimo del Jurado el convencimiento de la culpabilidad de los procesados, teniendo en su discurso párrafos que fueron muy del agrado de los oyentes.

Llegó el turno al Sr. Menéndez Pallarés, que pronunció un bonito informe con la fácil y elegante palabra que le distingue, siquiera no fuera el fondo de la excepcional factura que la forma, queriendo demostrar que la muerte á Valeriano Sánchez no la produjo su defendido, sino el otro procesado.

A la acusación del Sr. Menéndez Pallarés respondió el otro Letrado defensor, el Sr. Vega, combatiendo á las acusaciones en lo que era común con la otra de-

fensa y devolviendo con energía los argumentos de acusación de su compañero contra el procesado á quien defendía.

El resumen del Presidente fué breve y fué imparcial.

Retirado el Jurado á deliberar, á las siete de la mañana, resultó un veredicto con alguna contradicción, y advertida por la Sala, nuevamente se retiraron á decidir los Jueces populares, compareciendo media hora después.

Abierto el juicio de derecho informaron muy brevemente acusaciones y defensas, y cerca de las nueve de la mañana, se publicó la sentencia con arreglo al veredicto de culpabilidad leído por el Presidente del Jurado Sr. Díaz de Liano.

La sección de Derecho, formada por los Sres. Pascual y Español, Puga y López Moya, condenó á Pedro Moreno y Julio Chiquero en la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión, accesorias, costas é indemnización de 2.000 pesetas á los herederos de Valeriano Sánchez.

No faltó público en toda la noche, y preciso es confesar que todos cumplieron con su deber, resultando interesantes todos los detalles del juicio, y los informes de los Letrados.

DIARIO CATOLICO

Día 24.—La Natividad de San Juan Bautista.—San Fermín.

—En la Parroquia de Santiago Apóstol, todos los días, á las siete y media de la mañana, se celebrará Misa, y á continuación el ejercicio del Mes del Sagrado Corazón de Jesús.

—Durante el mes de Junio se celebrarán en la Iglesia de San Juan Bautista solemnes cultos en honor al Divino Corazón de Jesús.

Todos los días del expresado mes, en la Misa de las ocho, se hará el ejercicio del Sagrado Corazón, acompañado de cánticos religiosos.

La asistencia á estos actos tiene concedidas indulgencias por Su Santidad y nuestro Emmo. Prelado.

Los que durante el mes conulgaren, pueden ganar indulgencia plenaria, cada vez, aplicable en favor de las almas del Purgatorio.

—Las Cuarenta Horas en la Iglesia de los Padres Jesuitas.

Academia de Infantería.

Servicio para hoy.

Jefe de servicio, Comandante D. José Rodríguez Casademunt.—Capitán de día, D. Antonio García Pérez.—Guardia de Prevención, Capitán D. José Fernández.—Imaginería, Capitán D. Rafael González.—Vigilancia y Visita de Hospital, Primer Teniente don Guillermo Soler, por adelantado.—Clase práctica, Primer Teniente D. Alfredo Martínez Leal.

PASATIEMPOS

CHARADA

Que no me dos prima

Con un prima dos;

Yo ya tengo todo

De mi devoción.

FUGA DE VOCALES

D. l. b. n. . d. c. c. n

N. t. . l. y. d. s. e. n. d. c. m. s.

. n. l. m. s. . s. d. n. d. m. s.

S. c. n. c. . . l. s. p. r. s. n. s.

FUGA DE CONSONANTES

E. u. . i. ó. . e. a. l. . e. i. a

. e. . i. u. a. . o. o. a. l. a.

. e. . e. a. é. . a. . a. . e. . o

E. . u. a. . o. n. e. e. e. i. a.

El proyectil, penetrando al nivel de la tefilla derecha, interesaba el pulmón. La diatrea era intensa; la tos frecuente y acompañada de esputos sanguinolentos; el pulso débil; la cara estaba pálida y abatida; todo anunciaba una muerte no muy lejana, producida por la intensa hemorragia que debió Medina haber tenido antes de ser retirado del campo de batalla.

En las primeras doce horas sus facultades intelectuales se hallaron casi abolidas, siendo difícilísimo entenderse con él, dando contestaciones vagas é incoherentes á las preguntas que se le hacían.

Se le había trasladado á su alojamiento desde luego. Juan Villegas se constituyó en su enfermero; no hubo inconveniente en otorgarle esta gracia, porque notorio y público se había hecho su acto de heroísmo y abnegación. El Jefe del penal concedióle libre salida y permiso fuera del Establecimiento.

El Teniente Coronel Mendoza y Sarabia, con el dolor pintado en el rostro por aquella desgracia, también procuraban estar todos los momentos disponibles á la cabecera del herido.

En el semblante de Juan Villegas se retrataba el más profundo desconsuelo.

**

Hacia las siete de la mañana, cumpléndose el fatídico vaticinio de la ciencia, Medina, tras una agena breve, entregó su alma al Creador.

En aquel reducido aposento, á la intermediación del cadáver, tres hombres se rennían en cuadro conmovedor: Juan Villegas, de rodillas, con la cara oculta entre las ropas del lecho, lloraba como un niño; Mendoza y Sarabia, con los brazos cruzados, contemplaban al que fué su buen amigo y compañero, y de sus ojos también se desprendían dolorosas lágrimas.

**

En el mismo día, á la caída de la tarde, nebulosa y triste, fúnebre cortejo acompañaba el cadáver del Capitán Medina al Ce-

El herido significó su aprobación con la mirada; luego volvió la cabeza, y el silencio más profundo reinó de nuevo en la estancia.

**

Al amanecer, el estado de Medina indicaba la pérdida de toda esperanza; cayó de nuevo en el estúpido en que anteriormente estaba sumido. La respiración se hacía difícil y empezaban á presentarse los síntomas de la pulmonía traumática rapidísima.

Previo aviso, había acudido el Médico, acompañado del Teniente Coronel Mendoza y de Sarabia; frunció las cejas al observar á Medina, acto significativo que no pasó inadvertido para los circunstantes, y luego, en voz baja, dijo:

—Esto va muy deprisa! Tal vez dentro de dos ó tres horas no tendremos sino un cadáver.

Sarabia, que podía hacerlo, determinó continuar en el aposento, y siguiendo el acuerdo del Médico, hizo administrar á Medina los últimos Sacramentos.

Así transcurrió casi todo el día 3 de Octubre.

**

Aquella noche, Villegas, con el más solícito cuidado, velaba á su antiguo Capitán. Eran más de las doce.

El herido abrió los ojos, que hasta entonces había mantenido casi constantemente entornados; parecía que por una de esas crisis tan frecuentes se hallaba más animado; levantábase el pulso, aun cuando subía también la fiebre y pareció que sus facultades intelectuales adquirían lucidez. Volvió la cabeza, diviso al fiel presidiario, cuya mirada le seguía con ahínco.

—¿Cómo está Ud.?—le preguntó á media voz.

—Esto..., si hubiera de creer á lo que siento—contestó Medina moviendo ligeramente la cabeza y con voz débil,—parecería mejor..., pero no me hago ilusiones..., poco á poco se irá apagando el soplo de la vida..., ¿Cuándo? ¡Sólo Dios lo sabe!

Solución á la adivinanza del día 22: *Murciélagos*. La han remitido: T. Murcia, Adolfo Zapata, Por Wamba, Melé, Pelé y Tragachufas, El carpintero de la cuesta del Aguila, A. Guerrero y Ciriaco Lillas.

Solución á los colmos: *Enseñar lo que no sabe*.

Señores solucionistas.—Sera indispensable acompañar el adjunto cupón con los pasatiempos, advirtiéndose que no se insertará ningún nombre ó seudónimo que no venga con el indicado cupón.

Heraldo Toledano.

Día 24.

Cupón de pasatiempos.

BANCO DE ESPAÑA
TOLEDO

Debiendo proceder esta Sucursal á presentar en la Delegación de Hacienda de la provincia las carpetas provisionales de Deuda Amortizable al 5 por 100 para su canje por los títulos definitivos, se advierte á las personas que tengan depositados estos valores en las Cajas de esta Sucursal ó los hayan entregado en garantía de operaciones, que desde el día 25 del actual no podrán ser devueltos los depósitos ni las garantías de la citada Deuda hasta después que se reciban los nuevos títulos.

Desde la referida fecha no se admitirán en depósito dichas carpetas.

Los interesados que deseen conservar las mismas carpetas en sus depósitos ó garantías, deberán solicitarlo así, por escrito, antes del citado día 25.

Toledo 21 de Junio de 1907.—El Secretario, B. Bárcena.

El muy conocido BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO, del Farmacéutico TORRES MUNOZ, San Marcos, 11, MADRID, se vende en cajitas pequeñas y en LATAS MAS ECONOMICAS, A 5 PESETAS. Pídase en farmacias y droguerías.

Una embajada marroquí vendrá á Europa con el fin de estudiar las costumbres, los mitines, las corridas de toros, las huelgas y otras muchas cosas para, si las considera útiles, declararlas obligatorias en su país. Lo único que es seguro ha de causarla una excelente impresión y ha de declararlo predilecto entre todos, es el café torrefacto de «La Estrella». Punto de venta: Arrabal, 24, confitería.

AGENTES

En cabezas de partido y pueblos importantes se necesitan para representar importante Compañía de seguros contra incendios. Dirigirse á D. Alberto Bretaña, Lechuga, 9, Toledo.

GRATIS

El reumatismo, jaqueca y dolores nerviosos, se curan con las lenticulas del Dr. Suberviola.

Todos los días, de cinco á seis, se dan gratis á los enfermos en la Farmacia de F. Alonso, Zocodover, 23, Toledo.

IMPRENTA DE LA VIUDA É HIJOS DE J. PELÁEZ Comercio, 55, y Lucio, 8.

VERANIEGAS

IECOII

Sentada la otra tarde indolentemente en uno de esos cimbreantes muebles, producto de la moderna industria que se conocen con el nombre de «mecedoras», hube de llamar a mi doncella. Debo advertiros que el sitio donde yo me encontraba era un salón del patio de mi casa, uno de esos salones antiguos y espaciosos que á poco esfuerzo de imaginación os hacen retroceder á tiempos pasados en los que vislumbráis hermosas damas y apuestos caballeros ensimismados en dulce plática de amor....

Un hombre, y más si era culto, se hubiera entretenido en divagar sobre el hecho físico denominado «el eco»; pero yo, pobre mujer, sin ilustración científica, sólo podía acomodar en mi fantasía semejante fenómeno acústico, recordando su origen mitológico representado por una mujer que amó mucho, que se llamó Eco y que fué muy desgraciada.

Escuchad, escuchad, mujeres: Eco era una doncella criada y educada por las diosas é instruida por las ninfas en el arte del canto y de la música; hermosa de cuerpo y de cara, esbelta, bien desarrollada y admirablemente proporcionada, atraía las miradas de la parte masculina del Olimpo y de los hombres; pero ella no encontró uno de su agrado y rehuyó el amor que hombres y dioses la ofrecieran; un día, jaciago día para ellal, se encontró con el bello Narciso y enamórose perdidamente del lindo adolescente, quien desdeñoso la despreció. Entonces Eco huyó á esconder su amargura y su pasión no correspondida en los antros solitarios, donde el dolor y el depecho la consumieron; su cuerpo se debilitó, su sangre se evaporó y sólo le quedaron la voz y los huesos que tomaron la forma de una roca. Desde aquel día no se la volvió á ver ya, pero desde el lugar montañoso, profundo y escondido, en que se hallaba metaforseada, respondía á todos los que la llamasen....

Lectoras mías, ¿verdad que muchas de nosotras hemos amado ó amamos á hombres hermosos, aunque por las actuales condiciones de educación social no ha sido posible declarárselo á ellos? Guardemos, sin embargo, nuestra pasión en lo más íntimo del pecho para que no nos ocurra lo que á la desventurada Eco.

Marina.

GACETA OFICIAL

La Gaceta de ayer contiene las siguientes disposiciones de interés general: PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Real orden prorrogando hasta el 4 de Julio próximo la admisión de instancias y reclamaciones acerca de los artículos ó productos respecto de los que los departamentos ministeriales consideran necesaria la concurrencia extranjera. MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden aprobatoria del concurso de traslado anunciado en 1906, en el distrito universitario de Sevilla, para la provisión de varias Escuelas de niñas.—Real Academia Española.—Adjudicación de premio á la obra titulada Vida y obras de D. José María Blanco y Crespo, presentada á los certámenes abiertos por esta Academia en 22 de Abril de 1904. MINISTERIO DE FOMENTO.—Real orden disponiendo que los Vocales del Consejo permanente de la Producción y del Comercio lo sean á la vez de la Junta de Comercio Internacional.—Otra disponiendo se declare válido el crédito asignado de 30.000 pesetas para caminos empezados y el de 41.000 para nuevos caminos.—Dirección general de Obras públicas.—Aprobando el proyecto reformado para reparación de la carretera de Venta de Cardenas á la estación de Veredas (Ciudad Real).—Subasta de las obras de construcción y montaje de las puertas metálicas para los tinglados del muelle de la Muralla del puerto de Barcelona.—Idem de las obras de encauzamiento del río Sequillo en términos de Herrín de Campos y Villafrales (Valladolid). MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN.—Dirección general de Sanidad interior.—Subasta para la ejecución de las obras de instalación de un Sanatorio marítimo en los terrenos y edificios del lazareto de Oza (Coruña).

Información telegráfica y telefónica.

Información telegráfica.

Una barbaridad.

Linares, 23.—Unos automovilistas que se sentían cazadores, trataron de tirar á un conejo cuando marchaba el coche automóvil en que iban y resultó herido de un balazo de arma corta en el pecho el Chauffeur.

Contra Salmerón.

Barcelona, 23.—El periódico de Lerroux, El Progreso, publicó ayer, con el título «El fracaso de Salmerón», un fuerte artículo contra el ex Jefe de la Unión republicana, copiando también lo dicho por los periódicos madrileños. El furor contra Salmerón es cada vez más acentuado entre los antisolidarios de Barcelona.

Los liberales murcianos.

Murcia, 23.—Sigue comentándose la última sesión del Ayuntamiento, en la que hubo hasta mutuos agravios personales entre Concejales conservadores y liberales, con motivo de una instancia solicitando la concesión de un establecimiento industrial en la vía pública.

Los liberales impugnaban el dictamen, lamentando que sólo se lleven al Ayuntamiento intereses particulares y nada de interés general.

El debate terminó marchándose todos los Concejales liberales, que abandonaron el salón, dejando solos á los conservadores.

El incidente constituye una nota animada en la política local.

Se considera el retraimiento de los Concejales liberales como signo de ruptura del acuerdo que existía entre ambos partidos.

Entierros en secreto.

Lisboa, 23.—Se ha verificado en secreto, entre dos y dos media de la madrugada, el entierro del comerciante José Braga, que encontró la muerte en las revueltas del 18.

El cadáver fué conducido al Cementerio en una vitoria. Todo el acompañamiento formábanle seis policías, al mando del jefe Morgado.

En la misma forma dióse sepultura al cadáver del estudiante Archaujo Domingues, muerto también durante los últimos sucesos.

Desde Madrid.

Un académico más.

Con gran concurrencia se ha verificado esta tarde, con la solemnidad acostumbrada en estos casos en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, la recepción del Sr. Marqués de Teverga, nombrado últimamente socio de la docta Corporación.

«La representación parlamentaria, el sufragio obligatorio y el referéndum.»

Este ha sido el tema del buen discurso leído en el acto de su recepción por el nuevo académico Sr. Marqués de Teverga, y á cuyo discurso contestó con otro de gran alcance y muy bien desarrollado el Sr. Marqués de la Vega de Armijo.

Entre republicanos.

La tentativa de unión de los amigos del señor Salmerón con los demás republicanos, ha resultado un fracaso para el iniciador de la Asamblea, cuya primera sesión se ha celebrado esta mañana en el Salón de Variedades; apenas si había en el teatro cien personas, cuando causados de esperar mayor número, habló el Sr. Salmerón.

Dijo éste, con gran energía, que pareciale raro que considerándole reo, no acudieran los acusadores a la Asamblea convocada por él mismo para el examen de su manera de sentir y proceder en el partido republicano.

De igual modo que otros periódicos copio algunos párrafos de los más salientes del discurso del Sr. Salmerón:

«Al declinar ante vosotros la confianza que me otorgasteis, yo no habré de deciros ni de inclinaros a lo que vais a deliberar; pero si he de hablaros de que una democracia sin aquel sano y recto espíritu de disciplina que vigoriza y fortalece, no puede subsistir. Y menos si en ella reina un deplorable sentido demagógico. (Bien. Algunos aplausos.)

En la Asamblea de 1905 no vino más que un sólo representante por provincia. Ahora vienen tres. ¿Dónde están los criterios mezquinos?

Yo abrigo la esperanza de que de este acto saldrá la unión republicana fortalecida, vigorizada, robustecida. (Bien.) Y ahora propongo que se nombre una Mesa interina por edad.

Al terminar el Sr. Salmerón suenan aplausos de respeto. El entusiasmo no aparece en ninguna cara. El Sr. Azcárate dormita. Los fotógrafos se disponen á enfocar.»

Se constituyó luego la Mesa y en el examen de las actas y lectura de telefonemas de Barcelona, pidiendo la ratificación de la Jefatura, sin limitación de poderes del Sr. Salmerón, surgían incidentes hasta ruidosos, sin que pueda considerarse realmente constituida la Asamblea. Unase esto á que después de alguna resistencia quedó en el Casino republicano descolgado el retrato de Salmerón, y se comprenderá hasta qué punto esta segura la jefatura de don Nicolás.

Frente á esto aparece el mitin de hoy de los republicanos antisolidarios, donde la concurrencia y el entusiasmo han sido grandes. Hé aqui algunas de las frases pronunciadas en el mitin contra Salmerón.

«Los desastres de la patria han sido muchos, y el Sr. Salmerón no ha tratado de vengarlos.»

«La figura desdichada de Salmerón se ha unido con otros para impedir que se instaure la república.»

«El Jefe nos ha vendido á los sectarios.»

«Salmerón ha nombrado una Asamblea, como el Czar la Duma.»

«Discípulo de Salmerón, le guardaré los respetos debidos al maestro; pero el Sr. Salmerón ha traicionado á los republicanos, y esto es preciso condenarlo.»

«Salmerón ha elegido para su Asamblea el local de un Cinematógrafo para que no haya luz.»

«Salmerón ha fomentado el odio en Cataluña, siendo responsable de la muerte del obrero Clavería.»

«El Sr. Salmerón, viejo decrepito y funesto, nos ha lanzado del partido (el que habla es un Coronel retirado) y aliado con el clericalismo, ayuda ahora al régimen.»

«Expulsemos á Salmerón; hagamos la revolución, y que de cada farol de la puerta del Sol, y he visto que tienen varios brazos, veamos pronto colgados á otros tantos hombres funestos.

Primero á Salmerón....»

Creo que para muestra bastan estos botones; hubo muchos más.

Los toros de hoy.

Buena tarde, buena entrada, toros de Alea y la corrida regular.

Bombita muy bien, y como siempre, alegrando la plaza.

Machaquito también ha quedado muy bien.

Ministro enfermo.

El estado en que se halla el Ministro de la Guerra es gravísimo; los Médicos se manifiestan un tanto pesimistas.

Pesquisa ineficaz.

Toavía no han dado resultado positivo las activas gestiones de la policía madrileña para la busca y captura del autor del crimen de la calle de Tudescos. Los antecedentes de la mujer degollada que se recogen tienen para lo moral poco de edificantes.

Son muchas las censuras que se oyen de la policía por su impotencia en dar con el culpable del crimen.

Ida y vuelta.

Esta mañana salió para La Granja el Presidente del Consejo de Ministros, portador de varios decretos que poner á la sanción del Rey.

El único importante ha sido el de creación de una constante inspección oficial de las Compañías extranjeras de Seguros que operan en España.

Esta noche ha regresado el Sr. Maura á Madrid, y declase que le esperaban en su casa los Ministros para celebrar Consejo.

El Rey á Madrid.

Entre nueve y media y diez vendrá mañana el Rey á Madrid, y á las once recibirá á la Comisión del Congreso, que le entregará la contestación al discurso de la Corona.

Después, y con la solemnidad de costumbre, recibirá S. M. al nuevo Embajador de Francia en nuestra Corte, Mr. Revoil.

Labor parlamentaria.

Comenzará mañana en el Congreso la discusión del proyecto de ley de reforma de la ley electoral.

De verbena.

Hay animación grandísima en la verbena de San Juan.

La noche no puede ser más á propósito; la temperatura, á la hora que telefono, es agradable.

Villegas dejó caer la cabeza sobre el pecho.

Transcurrieron algunos minutos de silencio.

—Mi Capitán—dijo de pronto Villegas, siempre conservando el tono bajo,—he tenido un presentimiento, una idea constante; la de que Ud. conoce al.... infame, causa de todas mis desventuras. ¿No podía merecer, como una gracia, saber su nombre?... ¡Nada más que su nombre!

Medina, cuya vista medio apagada, se había fijado algunos segundos en la de Villegas, la volvió al otro lado sin responder. Luego la giró de nuevo y dijo:

—¡No... no! ¡Es menester que se cumpla tu destino.... y seas hombre honrado.... debe ser un secreto para tí!

—¡Mi Capitán, yo le suplico por lo más sagrado, por lo que más haya amado en el mundo, que me lo revele!... ¡Que yo lo sepa!...

Nueva pausa; los ojos de Medina lanzaron un rapidísimo destello, mezcla de dulzura y de melancolía.... y dijo:

—Pues bien.... ¡Júrame por lo más sagrado también para tí.... que no ejercerás la

venganza.... que morirá el nombre.... dentro de tu corazón.... para siempre!

Villegas, que había inclinado su rostro hacia el del Capitán, vaciló un momento; luego se incorporó.... tendió su mano derecha haciendo la señal de la cruz con los dedos, y dijo con voz conmovida.... pero solemne:

—¡Lo juro.... por el alma de mis padres!

—¡Más aún.... para siempre.... por mí mismo!

—¡Por la propia memoria de Ud.!

Y se escaparon dos lágrimas de los ojos de Villegas.

—Acércate.... más cerca!.... Y los labios de Medina pronunciaron un nombre.... tenue.... débilmente.... pero perceptible para los oídos del presidiario.

Súbita palidez cubrió el rostro de Juan; sus manos temblaron bajo la acción de una sacudida nerviosa; sintió la impresión del odio.... de la cólera. ¿Quién sabe cuántas en confuso tropel? Quedose un momento suspenso, vacilante.... pero al fin, reponiéndose, dijo con entonación triste y grave:

—¡Sí, era mi destino.... pero lo he jurado.... y cumpliré el juramento, mi Capitán!

menterio; el féretro, en hombros de cuatro soldados, detrás, Jefes y Oficiales francos de servicio en la Plaza ó las trincheras, y luego, la Compañía del Disciplinario formando la escolta de honor.

Llegaron á la mansión de los muertos; allí la profunda fosa, abierta en el suelo, dispuesta estaba donde debía descansar, en sueño eterno, el cuerpo del Capitán Medina, siguiendo su voluntad postrera.

Juan Villegas esperaba en aquel lugar; con la cabeza baja y la mirada fija en el suelo oyó el responso final por el alma del que había dejado de existir, y sus labios murmuraron una plegaria de las que allá en su niñez le enseñara su madre. Después acercóse á la fosa y ayudó á descender al fondo el ataúd.

Contempló por breves instantes aquel depósito de los restos de su Capitán, que pronto cubriría la tierra; luego dobló la rodilla é hizo seña al sepulturero de que le cediera la pala; inclinando la cabeza hasta tocarle, besó el montón de tierra removida que se hallaba inmediato.... y levantando después el cuerpo con enérgico impulso, lanzó la primera palada, que, al caer en el

Emprendió su marcha rápidamente y vió en aquel momento al Sargento y tres soldados que le habían seguido con algo más de precaución.

—¿Está muerto?—preguntó uno de ellos.

—No, creo que aún vive; pero presumo que esto es grave—contestó Villegas con acento trémulo.

—¡Bien, muchacho!—dijo el Sargento apretando afectuosamente el brazo de Villegas al acercarse.—Hemos tenido aún lugar de verte como te las entendías con aquellos bárbaros. ¡Eres un valiente!

—No he hecho más que cumplir con lo que debo; ahora habremos de llevarnoslo; con los fusiles puede hacerse una camilla, yo ayudaré.

Y emprendieron la marcha; los soldados, con los fusiles en cruz, sosteniendo el cuerpo y Villegas, con sus brazos, la cabeza del Capitán.

No había salvación posible; tal fué el fallo de la ciencia.